

HALADÁS

(VASUTI FOLYÓIRAT.) ==

VASUTI SZAK- ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

A MISKOLCZI MAV. ALTISZTI-KÖR HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS :

BANOVITS LÁSZLÓ, segéd-titkár.



Előfizetési ára:

Egész évre 8 korona
Fél évre 4 korona
Negyed évre 2 korona

Szerkesztőség :
Miskolcz, Szemere-utca 26. sz.

Megjelen minden vasárnap.

Balesetbiztosítással :

Egész évre 14.- kor.
Fél évre 7.- kor.
Negyed évre 3-50 kor.

A balesetbiztosítás (18-tól 60 éves korig)
a »Nemzeti balesetbiztosító rész-
társ.-nál 3000 koronára halál esetre
és 3000 koronára állandó munka-
képtelenség esetére szól.

Az első lépés.

Miskolcz, 1905. január 14.

(§§) Késmárk piacznán már lengenek a zászlók, bizonyos tehát, hogy megy az elnökünk és követ lesz, ha kedvez a szerencséje.

A régóta hangoztatott reformok felé, melyek a vasutigazgatás gyökeres megváltoztatását czélozzák, — ez az első komoly lépés. Hir szerint az igazgatóság több vezetőférfia fogja rövid időn belül követni az elnököt tevékeny hivatali működésük teréről a nyugalomba.

Az igazgatóság pedig, mely mint felettes fórum a maga széttagoaltságával és nehézkességével a bürokratizmus melegágya volt, mint ódon, rozzant szerkezet, önmagától fog összedőlni. A vezető férfiak, kiknek bámulatos energiája és kiváló tudása össze tudta tartani ezt a szétömlő, furcsa gépezetet, — most itt hagyják a dűledező alkotmányt, érthető tehát, hogy a vezetők távozásával maga az intézmény is romba fog dőlni.

Az igazgatóság, — értesüléseink szerint — mint ilyen, végképpen meg fog szünni s az ügyintézés legfelsőbb fórumaként a kereskedelmi miniszterium egyik szakosztályaként fog majd jelentkezni.

Ez a reform természetszerűleg maga után vonja egyrészt az üzletvezetőségek hatásköreinek tetemes kiterjesztését, másrészt pedig új üzletvezetőségek felállításának szükségét.

Az igazgatóság jelenlegi személyzetének egy része — természetesen igen korlátolt számban — a miniszteriumban szervezendő új szakosztályba fog áthelyeztetni; egy része a meglevő és felállítandó új üzletvezetőségek személyzetének kiegészítésére fog felhasználtatni s végül, — szeretjük hinni — hogy az

Évek óta kegyelemből tartott hasznavehetetlen elem végkép ki fog a szolgálatból küszöböltetni.

Ha a biztosan bekövetkező reformok kapcsán az előrelátás és helyes megfontolás által diktált ezen eltávolítások tényleg be fognak következni, — a magyar államvasuti intézmény egy régóta súlyos tehertől szabadul meg s az immár tehetetlen alkalmazottak után jövő új nemzedék friss munkaerejével egészséges vérkeringés fog lüktetni az egész intézményben.

Minthogy pedig a miniszter igen rövid határidőt szabott a nagyfontosságú reformok életbeléptetésére, — mi teljes várakozással tekintünk a közel jövőben megvalósuló tervek elé, melyek egyúttal a magyar kir. államvasutak életében új korszak megteremtésére vannak hivatva.

Ami nines a „Nem szabad“ könyvben.

Január 14.

Amikor úgy télen beköszönt a zordabb időjárás és a nagyobb forgalom, sűrű egymásutánban hozzák a lapok a hirt, hogy ismét és ismét kevesebben vagyunk egygyel: vagy agyon gázoltak vagy pedig nyomorékká tettek egy-egy vonatkiséző kartársunkat.

És ha figyelemmel kísérjük a szerencsétlenségeket, látni fogjuk, hogy tulnyomó számban fiatal, kezdő emberek a szerencsétlen áldozatok. Olyanok, akik még a kezdet kezdetén állanak, akiknek sem nyugdíj igényök, sem szolgálati éveik, sem jogczimök arra, hogy a vasutintézet könyörületés elbánására számíthatnának. Ezt bizonyítja az az a közismert tény is, hogy a lefolytatott vizsgálat tiz baleset közül kilenczben megállapítja, hogy a szerencsétlenül járt vonatkiséző saját vigyázatlanságának az áldozata.

Távolról sem akartam azt állítani, hogy az említett vizsgálatok nem a valódi tényállást derítenék ki, de már azt igenis hatá-

TÁRCZA.

Hiéna sziv.

Ott lelték holtan a templom küszöbén,
A dermesztő hidegben megfagyott szegény.
Csenevész testét csak rongy foszlány fődte:
Szegény teremtés, valjon ki szülötte,
Hogy így pusztul el karácsony éjjelén!

És eltemették, mint ingyenes halottat,
Csak úgy, amint már eltemetni szoktak
Olyat, akinek nincsen senkije
Szülő, rokon, ki törődne vele . . .
S eltemették, karácsony ünnepén.

Koporsóját senki sem kísérte
Könnyet valjon ki hullajtson érte?!
Az egyszerű kis koporsó után
Pap és egyházi mentek csak csupán,
Mert hisz mást a halott nem érdekelt.

S amint a sirhoz ért a bús menet
Pap és szolga csaknem szoborrá meredt:
A sir fejénél állt egy nőalak
S a feje körül fénylő sugarak
Glóriaként ragyogtanak.

Megállt a pap és keresztel velett
S kezdé halkán az »üdvözlet.«
De int a látomány, s ekkép szól hozzája:
»Lépj közelebb, Isten hű szolgája,
Temesd el szépen, kis halottad.

Látja az Isten, mi történik itt
Árvák könnyörgése az égbe hallik.
Gaz mostohája ki verte őt
És koldult szegényke a templom előtt
Miglen megfagyott éhen, mezitelen.

Ártatlan lelke immár égben nagyon,
De gaz gyilkosa meglakol nagyon;
Ha nincsen szive, hát ne is legyen
S holnaptól kezdve minden éjjelen
Hiénaként kaparja itt e sirt.

És kaparja kinnal annyi ideig,
Mig éveinek száma letelik
Es szive helyén sötét folt legyen
S itt bolyongván kietlen éjjelen —
Párját itt e siron adja ki . . .

Zugó viharban, rémes éjszakákon
Hiéna bolyong a temető határon.
A szive helyét sötét folt takarja
Körmével a sirhalmot kaparja,
Kapar s vonit rémes keservesen . . .

Ligeti Jakab.

rozottan állítom, hogy nagyon sok balesetnek elejét lehetne venni oly intézkedések és rendelkezésekkel, amelyek sem a kiadott körrendeletekben, sem az állandó utasításokban nincsenek körülírva, sem a jól ismert „Nem szabad“ könyvben nem foglaltatnak és ezt az állításomat azonnal be is bizonyítom.

Nyáron csekély a forgalom. A mindennek elébe helyezett takarékoság elvénél fogva minden rendelkezési állomást arra szorítanak, hogy minél kevesebb emberrel minél több szolgálatot végeztesen. És az állomás — mást nem tehetvén — eleget tesz a kiadott és sokszor megismételt rendelkezésnek. Igen ám, de egyszerre csak beköszönt a tél. Megindul a répa, szén, kőolaj stb. szállítás, szóval nagyobb lesz a forgalom. Az egyes vonatok a zordabb időjárás következtében kevesebb elegyet továbbíthatnak, tehát természetesen több vonatot kell bevezetni. A bevezetett több vonat továbbításához most már több ember is kell. Ezt a több embert pedig a vasut úgy szerzi meg, hogy kisegítő fékezőket alkalmaz. A kisegítő fékező belép a szolgálatba, 2—3 próba utat (sokszor meg annyit sem) tesz,

bemagozza a jelzési utasításból a legszükségesebbet és kész a vonatkiséző. Most már — a rendes csapatok a rendes vonatok továbbításához sem lévén elegendők — sokszor megesik, hogy az egész csapat, a vonatvezetőn kívül, ilyen kisegítő fékezőkből áll, akik a legnagyobb buzgalom és jóakarat mellett sem boldogulnak, mert hiszen nincs meg a kellő gyakorlatuk, nem ismerik a szükséges fogásokat, ami nélkül pedig — tudják bár egyébként szószerint az utasításokban foglalt rendelkezéseket és tudnivalókat — bizony-bizony nem érnek semmit. Hogy milyen élvezet az ilyen gyakorlatlan emberekkel szolgálatot tenni, azt a velök küzködő vonatvezetők tudnák a legjobban megmondani. Ennek a visszás állapotnak pedig elejét lehetne venni úgy, hogy ha rendeletileg ki lenne adva, hogy egy csapatban egynél több kezdő kisegítő fékezőt vinni nem szabad. Az így beosztott egy segéd fékezőt is valamelyik gyakorlottabb és ügyesebb vonatkiséző felügyelete alá kellene helyezni, akinek az utmutatása és vezetése mellett tenne szolgálatot mindaddig, míg teendőibe magát tökéletesen be nem gyakorolta. — Csak azután

Gyilkos.

— Irta: Baranyay József. —

Kövesligethy Tivadar a kultuszminiszterium nagyreményű fogalm zója kezében tartotta mind a két levelet; tévovázott, melyiket bontsa fel előbb. Ismerte mind a két írást. Az egyik apró szabályos női vonásokkal, gyengéd női lélekre vallott; pár évvel ezelőtt még nagyot dobbant volna Kövesligethy ur szíve azokra az apró gömbölyű betűkre; most pedig szánakozó gunyos mosolylyal fogadta. A másik elnagyolt asszonyos írás volt, az írója tudta, hogy nála nem az írás szépsége a fő.

Kövesligethy Tivadar ur az elsőt bontotta fel előbb:

Édes Tivadar!

„Sokáig tépelődtem, hogy irjak-e? — Végre győzött bennem a . . . szerelem . . . és írok! Hisz éppen most virágoznak a suttogó akácok, mint akkor . . . mint azon a délután, a mikor bevallotta, hogy szeret, a nap is úgy ragyog, — a nap is, a melyre esküdt, hogy örökké! . . . Most is virágos a mező, a melyen együtt szedtük a virágot, együtt kergettük a lepkét, minden olyan, minden itt van, csak maga hiányzik! Lombos a vadgesztenyefa, a mely alatt elbucsuztunk utoljára, emlékszik, hogy sirtam, tudtam én, hogy elveszitem magát s maga

hogy vigasztalt: Hisz nemsokára visszajön, aztán egymásé leszünk! . . . Nemsokára??! . . . Két évig hiába vártam, még levelet sem írt! . . .

Beteg vagyok, reménytelenség betege, ha maga írna, ha magát láthatnám, meggyógyulnék. Jöjjön! Hisz az a nap ragyog az égen, melyre esküdt, hogy örökké! . . . Jöjjön! Várja:

hü Klárikája.“

A levélhez egy kis szelet papíros is volt mellékelve, ismeretlen írással ez volt rajta:

Uram!

„Én nem ismerem önt, de mint Klára barátnéja, kérve-kérem, jöjjön mielebb! Ezt Klára tudta nélkül csempésem be levelébe, Ó szegény nagy beteg, de hogy gyógyul meg, a két évig tartó folytonos csalódást nem bírja ki az ő gyenge törekeny szíve. De azért jöjjön! Tegye boldoggá szegény Klárának azt a pár utolsó hónapját, amit az ég hágy még neki a — hervadásra; aranyozza be ezt a kis idejét a remény sugarával, ha nem is szereti, inkább hazudja, hisz nem sokáig kell hazudni.

Tisztelettel

Horváth Katinka.

Kövesligethy Tivadaron nagy változást idézett elő e levél; a léha asszonybolondító fővárosi

lenne őt szabad a csapat rendes létszámába beosztani.

Naponként láthatjuk továbbá, amint bokáig érő felöltőben, bundában végzik — persze leginkább kezdő emberek — a tolatást, kocsik be- és kiakasztását. Mily könnyen megbotlik, fennakad és a kerekek alá kerül az ilyen hosszú lebernyeges kolléga, későn elmélkedvén azután felette, hogy ha a bunda, vagy felöltő nem lett volna rajta, semmi baja sem történt volna. Rendeletileg volna tehát eltiltandó a bundában vagy felöltőben tolatás is.

Az idősebb kartársaknak pedig kartársi, emberbaráti, de főleg szolgálati kötelességek is volna kezdő kartársaink iránt a legnagyobb jóindulatot és jóakaratot tanusítani, őket oktatni, velük a szükséges fogásokat megismertetni és károssá válható mulasztásaik vagy tévedéseikről őket jóindulatilag felvilágosítani. Gondoljuk meg, hogy valamenynyien előlről kezdtük és csak nagyon kevés azon szerencsések száma, akik pályájukat a közepén kezdték el és akiből különben is jó vonatkisérő csak igen ritkán válik.

L—b.

Jogtalan elsajátítás.

Utánvétellel terhelt árunak az utánvétel kifizetése nélkül való átvétele.

Január 14.

Egy négy hordó sörből álló utánvétellel megterhelt küldeményből az áru ezimzettje egy hordót a vasuti raktárnok tiltakozása daczára önkényesen elvitt. A dolog bíróság elé kerülvén, a vádlott beismerte, hogy a részére érkezett sörszállitmány közül egy hordót az utánvételi díj lefizetése nélkül és a szállitmányokat kezelő vasuti alkalmazott ellenzése daczára elvitt, de védelmére azt hozta fel, hogy midőn a sörszállitmány átvétele végett az állomáson megjelent, a vasuti közeg az áru megérkezéséről szóló kézbesítőt azzal kézbesítette, hogy azt írja alá.

Mint hogy azonban a község a vasuti állomástól fél óra járásnyi távolban van, vádlott tollat kért az értesítő aláírása végett, sőt az utánvételi díjat is elkészítve, a pénztár deszkájára tette, de a vasuti alkalmazott úgy a toll adását, valamint a pénz átvételét megtagadta és a pénztár ajtaját becsapta előtte.

gavallérból egyszerre bűnbánó emberke lett, eszébe jutott a suttogó akác, a lombos gesztenyefa, a virágos mező, az eskü, hogy örökké, a törékeny kis Klárka! Elhatározta, hogy jóvá tesz mindent, leutazik Klárához, mellette marad, míg meg nem gyógyul, vagy míg meg nem hal; — de nem! nem! — neki nem szabad meghalni!

. . . A másik levélre esett a tekintete. Mit írhat „az az“ asszony?

„Drága kis majmom! A boldog percz, amit annyira vártunk, végre elérkezett, a „vén medve“ a minisztertől elküldött iskolákat vizsgálni, 2 azaz két hónapig távol lesz! Most már a tied lehetek — egészen! Jőjj azonnal! — ne vesszen el egy percz se!

Pusziz a te Manczid.*

E levél hatása alatt a bűnbánó emberkéből ismét léha asszonybolondító gavallér lett.

Most csak nem megy le Klárához, most — mikor az a kívánatos asszony az övé lett! Hisz nem lehet olyan nagy beteg Klára, aztán majd meglátogathatja, de most nem teheti.

*

Két hónap mulva, mikor Kövesligethy főnöke, a „vén medve“ megérkezett, Tivadart figyelmeztették, hogy az öreg sejt valamit. A bajt egyik bolondos kolléga csinálta, aki névtelenül küldött egy meghívót az öregnek — az agancs kiállításra, az öreg tudott még annyit a heraldikából,

hogy az agancs a megcsalt férjek czimere, szímatolni kezdett s nyomon jár!

S tényleg — mikor először jött a hivatalba, Tivadarhoz feltűnően hideg volt.

Kövesligethy hosszú orral ment haza, azon gondolkodott az egész uton, micsoda zaklatást kell majd kiállani a felbőszült főnökétől.

Otthon egy nagy alaku levél várt reá szürke borítékkal. Felbontotta, Klára gyászjelentése volt.

Kövesligethy megghatotta ugyan e szomorú hír, de azért volt ideje utána nézni, miért küldték e gyászjelentést zárt borítékban. Megtalálta az okát, a gyászjelentés hátsó oldalán ez állt:

„Gyilkos!!!“

Aláírva: Horváth Katinka.

Budapest a legmelegebb napjait élte, az aszfalt lesüppedt az ember lába alatt, a melegség kábító volt, de Kövesligethy Tivadart a kultuszminiszterium fogalmazóját a hideg lelte. Lefeküdt.

Az utcáról felhangzott a rikkancsok kiabálása: „Krajczár az esti ujság! Legujabb szenzáció! Egy gyilkos elfogatása!“

Kövesligethy Tivadar fejére rántotta takaróját. Fázott! . . .

Mint hogy az illető közeg részéről ily bosszantásoknak már számos ízben volt kitéve, a sörre pedig feltétlenül szüksége volt, mert kocsmájában az este mulatságot rendeztek, minden engedély nélkül a rak-tárhoz ment, egy hordó sört a kocsijára tett és a hordó sörrel kocsiján elvágtatott. Az összes szállítmány utánvételi díját másnap kifizette és a többi sörszállítmányát is hazaszállította.

Az ujvidéki törvényszék vádlottat a jogtalan elsajátítás vétségében bűnösnek mondta ki és ezért 20 korona pénzbüntetésre ítélte, a következő indokolással. A K. T. 411. §-a értelmében a m. kir. államvasutakat, mint fuvarozó vállalatot a fuvarozási szerződésből eredő követeléseirejéig, a fuvarozott árukra nézve zálog, illetve megtartási jog illeti.

Mivel a vádlott saját beismerése szerint a részére érkezett sörszállítmány egy részét a megtartási joggal bíró államvasutak alkalmazottjától, annak tiltakozása daczára, az utánvételi díj kifizetése nélkül, tehát jogtalanul vette el: eme cselekménye a B. T. K. 368. §-ában meghatározott jogtalan elsajátítás vétségének tárgyi tényálladási elemeit állapítja meg, őt tehát abban bűnösnek kimondani kellett. Igen érdekes, hogy a bíróság a büntetés kiszabásánál enyhítő körülményül vette, hogy a vasuti alkalmazott részéről tanusított indokolatlan bosszantások voltak vádlott tettének rugói, mely enyhítő körülményt oly nyomatékosnak vette, hogy a vádbeli cselekményre meghatározott fogház-büntetés legkisebb mértékét is aránytalanul súlyosnak látta, miért is csak pénzbüntetéssel sujtotta.

A Kuria a törvényszék ítéletét jóváhagyta.

HETI KRÓNIKA.

Január 14.

Ide hallgassatok ifjak és vének,
Valahányan vagytok, mindnek szól ez ének,
Halljátok a szómat s ügyeljete rája:
El ne esábitson az ördög bibliája.
Szenvedélyes játék, nyereségvágy láza:
Sohasem volt áldás és nyugalom háza.

Havas Ágostont is megverte az átok:
Vad játék szenvedély a lelkébe vágott;
S hosszú évek során összeszedett pénzét
Gyötrelmes éjszakák végkép felemészték,
Szegény feleségét ez vitte halálba
Ő meg öngyilkos lett. Ezt tette a kártya.

Előkelő mágnás, nagy szerepet játszott,
Hogy pénze van bőven, az mindenkor látszott.
A hirneve dicső, tekintélye ritka:
Ebben rejlett a nagy népszerűség titka.
Most hogy apró pénze kifogyott szép lassan:
Gróf ur bucsu nélkül a külföldre pattan.

Németek császára kivágta a rezet,
Két dicső hadvezért hogy im, kitüntetett,
Japán hős az egyik és orosz a másik,
Ily kitüntetésbe vajj' ki foga vásik?!
Ily hősokeket nem látsz, sem nyáron, sem ősszel:
Egyik derék: Nogi, másik vitéz Stösszel.

Az orosz udvarból valamit titkolnak,
Hej, pedig a valót megtudjuk maholnap:
Dugába dőlt ismét egy merénylet terve
És nem változott az elnyomott nép terhe.
De a lelkek már most szenvedélyben égnek
S követel a hangjuk: alkotmányt a népnek!

Alkotmányos harcban nekünk is van részünk,
Lengő zászlók alatt hej, sokat beszélünk.
A sok szóbeszédnél pedig többet érne:
Komoly munka és tett, nagy népek erénye,
Mindjárt nem kerülne annyi szépség hiba
S nekünk is kijutna a várt **pragmatika!**

Turidu.



A miskolezi MÁV. altisztikör.

A máv. miskolczi altisztikör Sylvester-estélye.

Január 14.

A máv altisztikör decz. 31-én fényesen sikerült Sylvester-estélyt rendezett saját helyiségében.

Az estélyen jelen volt *asszonyok*: Barczikay Imréné, Szarka Lászlóné, Moraveczené, Kerékgyártó Istvánné, Lancsa Jánosné, Molnár Mórné, özv. Lügyik Andrásné, özv. Kozák Józsefné, Stengl Ignáczné, Mihály Andrásné, özv. Tury Józsefné, özv. Áry Lajosné, Jerem Józsefné, Lédermayer Károlyné, Fenyves Miksáné, Sárosi Bálintné, Rózsa Jánosné, Révész Jakabné, Korumpay Gyuláné, Csanálossy Lajosné.

Leányok: Rózsa Irénke, Rózsa Lenke, Szarka Mariska, Weisz Szerénke, Moraveczené, Kerékgyártó nővérek, Lügyik nővérek, Schliffke Margitka, Koláricsik Annuska, Stengl Margitka, Dudinszky Amália, Bán Mariska, Holubek Etelka, Korumpay Irma.

A műsor első számát Rózsa Irénke remek szavalata képezte, melyet a közönség zajos tapsal hálált meg. — A második szám: „Öngyilkos“ című monológ, előadta Tóth Kálmán ur sok derűtséget keltve

A következő szám, Mihály Endre énekeszólója volt, melynek nyomán oly viharos taps zugott fel, hogy még ráadásal is meg kellett toldania. Majd Rózsa Lenke aratott gyönyörű szavalatával frenetikus tapsokat. Ezt követte „Egy kedves ember“ című monológ, melyet Gyürky Endre ur adott elő igen ügyesen.

Végül Kruppa János nagy tetszés mellett adta elő Angyal József alkalmi coupléját.

A sikerült műsort társas vacsora követte, mi közben az első felköszöntőt Krósz Elemér elnök mondta, éltetve a kör magas védnökeit, Görgey László üzletvezető és Temesváry Alajos főellenőr urakat

Vacsora után táncz következett, mely hajnalig tartott zavartalan derült hangulatban

Ez alkalommal megemlítjük, hogy az estély szép sikere a rendezőseget az idei farsang alatt egy batyu bál rendezésére buzdította, melynek megtartása azonban a legközelebbi választmányi ülés határozatától van még függővé téve.

HIREK.

* **Rendjel-adományozás.** A király Langfelder Adolf Körmöczbánya szab. kir. és főbányaváros tiszti főorvosának, máv. orvosi tanácsadónak, a közegészségügy terén szerzett érdemei elismeréséül a Ferencz József rend lovagkeresztjét adományozta.

* **Fizetésrendezés arad—csapádi vasutaknál.** Az aradi és csapádi egyesült vasutak igazgatósága folyó évi január 1-től rendezte alkalmazottainak fizetését. Az új illetmény-szabályzat nagyjában a m. kir. államvasutak új illetmény-szabályzata nyomdokain halad, azzal a különbséggel, hogy az egyik fizetési osztályból a másikba való kinevezés határideje szintén szabályozva van, ami az államvasutaknál nincs meg.

* **A zólyomi vasutasok a kir. táblán.** A vasuti sztrájk alatt vád alá került zólyomi vasutasok ügyében a beszterczebányai törvényszék megszüntető határozatot hozott, a budapesti kir. ítélőtábla azonban vád alá helyezte őket. Így került az ügy főtárgyalásra a beszterczebányai törvényszék előtt,

amely valamennyi vádlottat fölmentette, azzal a megokolással, hogy a fenforgó esetben nincs büntetendő cselekmény még akkor sem, ha áll az, hogy a vasutas köz-tisztviselő. Az ügyész felebbezésére az ügy a budapesti kir. ítélőtábla elé került amely Frenreisz István elnöke alatt, Vaikó Pál bíró előadásában szerdán tárgyalta a pört. Dr. Balogh György főügyész helyettes kérte a vádlottak elítélését, a tábla azonban a védők meghallgatása után helybenhagyta az elsőbíró felmentő ítéletét, mert nem látta beigazoltnak, hogy a vádlottak oly összebeszélés alapján hagyták el állomáshe-lyüket, amely a kötelességzegéssel egyér-telmű volna. Az ítéletben dr. Balogh fő-ügyész helyettes is megnyugodott, a felmen-tés tehát jogerős lett.

* **Az allami hozzájárulás az államvasutak nyugdíjintézete, betegsegélyző és nyugbérpénz-tárhoz 1905-ben.** Ezen a czimen az 1905. évi költségvetésben többletként 760,000 K vétetett fel melyből esik: a nyugdíjintézet-hez való hozzájárulásra 735,000 K és a be-tesegsegélyző pénztárhoz való hozzájárulásra 25,000 K.

* **Menetrend-módosítás a nagyvárad csucsai vonalrészén.** Az 1905. évi január hó 15 től kezdve a Csucsáról jelenleg éjjel 2 óra 53 perczkor Nagyváradra személyszállítással köz-lekedő tehervonat Csucsáról reggel 4 óra 15 perczkor fog indulni és Nagyváradra reggel 7 óra 10 perczkor fog érkezni

* **Áthelyezés.** A miskolci üzletvezetőség általános osztályából *Emmerling* István fogalmazó az igazgatóság IV.) ügyosztályába, helyébe pedig a miskolci üzletvezetőséghez *Dénes* József a budapest-jobbparti üzlet-vezetőségnél beosztott segédtitkár helyez-tetett át.

* **A bosznia-hercegovinai államvasutak** (üzemhossz 770 km) bevételei az 1904. év november havában 106,413 személy és 101,339 tonna áru után 900,484 kor. tettek szemben 850,766 kor.-val a mult év hasonló havában. Az év elejétől november végéig 1 546,458 személy és 975,672 tonna áru szállított, a bevételek pedig 9.073,277 koronát tettek szemben 8,292,643 koronával a mult év hasonló időszakában. A sarajevoi villamos-vasut bevételei az év elejétől november hó végéig 213,215 koronát tettek szemben 198,107 koronával a mult év hasonló idő-szakában.

* **Farkas-kaland.** A bánócezi állomáson tör-tént, hogy a szolgálattevő közeg, midőn a 10 órai vonat beérkezése előtt a váltó vizs-gálatára indult, két farkassal találkozott, melyeket csak úgy riasztott el, hogy revol-verével kétszer rájuk lött.

* **A bécs—pozsonyi villamos vasut** építésének megkezdése a küszöbön áll. Miután az összes műszaki műveletek elkészültek és a finanszírozás is biztosítva van, most megfelelő vállalkozót keresnek. Ha a magántárgyalások nem vezetnek eredményre, úgy a munkálatokra pályázatot írnak ki.

* **Előmunkálati engedély.** A kereskedelemügyi miniszter Balogh Ferencz földbirtokos, nyirbátori lakosnak a m. kir. államvasutak Kisvárdai állomásától Anarcs, Gyulaháza, Kárász, Petneháza, Jákó, Nyirbakta, Ófehértó és Gyulaj községek érintésével a nyiregyháza-mátészalkai helyi érdekű vasut Nyirbátor állomásáig vezetendő szabványos nyomtávu gőzüzemű helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

* **Megakadt vonatösszeköttetés.** Lemberg környékén óriási hófúvás következtében több vasutvonalon a közlekedés megakadt.

* **Hidasbonyhád szekszárd vasut** A kereskedelemügyi miniszter Csik József gőzmalomtulajdonos bonyhádi és Török Emil mérnök, budapesti lakosnak a magyar kir. államvasutak Hidas-Bonyhád állomásából kiindulólág Bonyhád, Kakasd és Agárd községek, valamint Paradicsom és Szentgál puszták érintésével a magyar kir. államvasutak Szekszárd állomásáig vezetendő szabványos nyomtávu gőz és motorüzemű helyi érdekű vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

* **Az osztrák vasutak adója.** Az osztrák vasutak 6,430,191,572 korona tőkebefektetés mellett 1902-ben 38,25 millió korona adót fizettek. Ebből a 800 kilométer hosszú magánvasutakra 7,75 millió korona esik. A vasuti adóból Ausztria lakosságára fejenként 144 korona esik.

* **Helyi érdekű vasuti hálózat létesítése.** A helyi érdekű vasutak terén a jövő évben nagyobb szabású mozgalomra van kilátás, amennyiben a magyar helyi érdekű vasutak részvénytársaság budapesti cég a neki engedélyezett 27 ilyen vasut közül 1905-ben többet a megvalósulás elé visz. A szóban forgó cég ugyanis a következő vasuti vonalak általános terveit dolgoztatja ki a tél folyamán még pedig: Marczaltótól—Kemeny-Högyészig, Kaposvártól—Marczaliig, Lábodtól—Kadarkutig, Pakstól—Torna-Mőzsig, Czeceztől—Dunaföldvárig, Ó-Beesétől—Ó-Moroviczáig és innét Katymárig, továbbá a Moraviczától elágazólág Zomboron át Kis-Kőszegig és Zombortól—Apatinig, Gombostól—Temerinig, Kalocsától—Úszódig, Órkénytől—Kunszentmiklósig, Ráczevétől—Szalksztmártonig, Szegedtől—Kiskunhalasig,

Ungvártól—Remetéig, Ungvártól—Nagy-Kapusig, Kisberezsnától—Klenováig, Munkács-tól—Dolháig, valamint Bilkénél kiágazólág Tisza-Ujlakig, Nagyállótól—Nyir-Béltekig, Nyiregyházától—Dombrádig, Nagyszalontától—Szakályig, Bihar-Nagybajomtól—Mezősasig, Békéscsabától—Kondorosig, Gyulától—Barakonyig, Karczagtól—Szeghalomig, Lökös-házától—Bánhegyesig, Csongrádtól—Orosházán át Földeákig, Zsebelytől—Török-Szakosig és Pakracztól Pozsegáig.

A nőről.

— Szellemes mondások. —

A nők nem ismernek közéletet. Vagy mindent megkoczkáztatnak, vagy semmit.

A legtöbb nő meghódításához idő, kitartás s egy kis eloquentia biztos fegyverek.

Melyik nő beszél csak egy imádóról, még ha pár-tában maradt is?

Nő az oka, hogy annyi agglegény nem jut fele-séghez.

Szép és okos nővel birni mily boldogság!

A nők iránti tisztelet a műveltség legmagasb és legtökéleteseb fokára mutat.

Nyilvános elszámolás.

Január 14.

A m. kir. államvasutak miskolci üzlet-vezetősége saját területén s kizárólág alkal-mazottai körében gyűjtést rendezett a vas-uti árvák és szegénysorsu vasuti gyerme-kek karácsonyára, hogy a kiktől a sors mostohasága megtagadta a szeretet ünne-pének örömeit, legalább részben azok is megismerjék a Jézus születésének megülé-sével járó földi gyönyöröket.

A humánus érzelemtől vezérelt nemes cselekedet önmagát dicséri s nem szorul rá a muló szavak felületes elismerésére.

A gyűjtés nemes lelkű kezdeményezőjé-nek: Görgy László üzletvezetőnek többet ért az a hála telt elismerés, mely a felru-házott és magajándékozott szegény gyer-mekek öröm könyvében megnyilatkozott, mint a nagy hangu dicséretnek annyira ke-veset mondó frázisai.

A beérkezett gyűjtő iven a következő adományok szerepeltek:

I. osztály 23,30, II. oszt. 15,—, III. oszt. 27,50, IV. oszt. 4,30, V. oszt. 21,20. Forgalmi főnökség Losonc 9,20, Ajuácskő 4,60. Alsó-Sajó 3,—,

Aszód 5·88, Balla 1·50, Balassagyarmat 10·38, Balogfala 4·50, Bánócz 3·40, Bárca 1·40, Barczika 3·70, Bartos-Lehota —·88, Bélabánya —·50, Berterczebánya 12·10, Betlér 7·70, Breznóbánya külváros 1·50, Bodrog-Keresztur 2—, Bodrog-Olaszi 1—, Boldva 1—, Boldva-vendégi 1—. Cány 2—, Csécs 2—, Csetnek 2—, Czenter 1·28, Dejtár 1·20, Dobsina 6—, Drégely-Palánk 1·90, Edelény 10·50, Egeg-Szalatnya 3—, Eger 8·80, Emőd 6·40, Erdőköz 8·50, Erdőtelek 1·20, Feled 5·10, Forró-Encs 2·70, Fülek 16·30, Füzes-Abony 20·20, Garamsashegy 1—. Garam-Berzencze 6—, Gombaszög 5·80, Gömörvég 2·30, Gyöngyös 3·50, Halmaj 1·68, Helpa —·80, Hidas-Némethi 6·90, Hisnyóvíz 3·50, Homonna 3·10, Hont-Tompa 1·50, Hort 8·40, Ipolyság 3·50, Ipoly-Pásztó 2·40, Jászó 2·40, Jolsva 2·10, József-gőzfűrés 2·50, Kál-Kápolna 10·70, Karácsond 1—, Kassa 17·68, Kálnó 1—, Katalin-Huta 1·50, Kenderes 15·40, Kis-Kőre 1·20, Korpona 4·40, Körmöczbánya 5·10, Kunhegyes 9·50, Kun-Taplócza 2—, Legenye-Mihályi 8·70, Liszka Jolsva 2·40, Losoncz 14·30, Luczató 1·28, Ludas 5·25, Meczenzéf 4·68, Mezőkövesd 6—, Mező-Laborcz 12·04, Miskolcz 4—, Miskolcz gömöri p. u. 14·50, Nádaska 2·20, Nagy-Mihály 4·80, Nagy-Rócze 10·90, Nagy-Szalancz 2·60, Nagy-Szécsény 6·40, Nagy-Szlabos 1·10, Nándorhuta 6·40, Nógrád-Kövesd 1·60, Nógrád-Ludány 1·40, Nyékládháza 2·20, Nyustya-Likér 4·50, Ochtina 1—, Ózd 7·30, Órmező 5·20, Parád 3—, Pelsücz 9·78, Parnó —·50, Poltár 4·80, Putnok 6·90, Radvány 2·50, Rákó-Pribócz 5—, Rapp 1·40, Rimabánya 3·20, Rimaszécs 3·10, Rimaszombat 10—, Rozsnó 8·40, Rutka 9·38, Sajó-Ecseg 1—, Sajó-Szent-Péter 4·80, Sárospatak 2—, S. A.-Ujhely 21·80, Selmeczbánya 4·20, Somos-Ujfalu 3·50, Stubnya 2·90, Szacsur 1—, Szalók-Taskony 3·30, Szegimalom 2—, Szendrő 2—, Szécs-Polyánka —·70, Szerencs 10—, Szikszó 4·60, Szilas —·50, Szinóbánya 1·40, Szliács 2—, Teszér 11·56, Tisza-Lucz 6·40, Tiszolcz 17—, Tornalja 7·55, Tóth-Györk 2·40, Tóke-Terebes 14·60, Upor 2·60, Vadna 6—, Vámos-Györk 7·40, Véghles-Szalatna 4·60, Varannó-Csemernye 12—, Vidrány 1·40, Verpelét 1—, Zelene 1·20, Zólyom 14·18, Zólyom-Brezó 7·20, Zólyom-Lipese —·50, Zólyom vasgyár 2—, Zsolcza 4—, Zalaba —·40.

Fűtőházak: Balassagyarmat 7·90, Bánréve 8·80, Dobsina 6·40, Kassa 2·20, Kis-Terenne 7—, Miskolcz 36·56, Rutka 7·40, S. A.-Ujhely 12—, Zólyom 30·18.

Szertárak: Miskolcz 14·50, S. A.-Ujhely 5·20, Zólyom 4·30.

Osztálymérnökségek: Breznóbánya 6·20, Füzes-Abony 20—, Homonna 7—, Ipolyság 8·60, Kassa 9·40, Ó-Miskolcz 13·50, Új-Miskolcz 9·60, Losoncz 4—, Rozsnó 19·80, Rutka 26·30, S. A.-Ujhely 4—, Zólyom 11·38, Kisujszállítás 19·75.

Miután a kibocsátott gyűjtőivek még nem érkeztek be mind s a kiadásokat a 1103 korona 74 fillérre rugó adományok összege nem is fedezi, ezután is felkérjük mindazon szolgálati főnököket, akiknél még gyűjtőivek vannak, hogy azokat a megjelölt címre mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

FEJTÖRŐ.

— Lapunk olvasóitól szivesen közlünk rejtvényeket. —

Számrejtvény.

20. 27. 2. 13. 8. Mikor uj, szegen függ.
7. 11. 30. 18. 6. 25. Lovon látható.
19. 5. 12. 23. 22. 26. 16. Az égen van.
24. 9. 1. 26. Női név.
4. 20. 21. 19. 29. 8. A hullókhöz tartozik.
14. 22. 23. 17. 3. 5. 28. 16. A barát ellentéte.
6. 10. 31. 2. Az életben szűkséges
13. 12. 15. 13. 24. Iráshoz kell.
1—31. Egy régi népdal első sora.

A talány minden helyes megfejtője, a ki a megfejtéshez 50 fillér csomagolási díjat mellékel, egy értékes jutalom-könyvben részesül.

Az 50 fillér bélyegjegyekben is beküldhető.

Megfejtési határidő f. évi január hó 20. A helyes megfejtést január hó 22-iki számunkban tesszük közzé.

A „Haladás“ 2-ső számában közölt talány helyes megfejtése:

Rém. Kém. Bém. Fém.

A 9 helyes megfejtőnek, kik az 50 fillért beküldötték, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.

Genovéva. Annak a szokásnak a kora lejárt. Nincs helyén, hogy az elhagyott s immár el is felejtett mul-tak ferde szokásait felujtsuk.

F. R. Ha terünk engedi, esetleg felhasználjuk.

Angyal József urnak, Ipolyság. Mit jelent ez a hosz-szas hallgatás?

Passepartout. A küldött tudósítást megkaptuk. — Várjuk a folytatást. Üdvözlét!

Zs. A. A munka folyik. Legjobb sikert reméljük.

Altiszt. Az a jövő titka. Ez idő szerint semmi biz-tosat nem mondhatunk.

G. I. Forduljon kérelmével a pénzügyi igazgató-sághoz.

Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

A léposókhöz érve, egyszerre az az érthetetlen gondolat fogta el, hogy Olivér véres homlokával utána támoľyog, hogy számon kérje tőle az életét.

Ez a rögeszme annyira megrémítette, hogy futni kezdett lefelé a léposókhöz s közben visszavisszanézett, hogy jön-e hát csakugyan az üldözője . . .

De Olivér nem jött. Csak a Magda futó lépéseinek könnyű visszhangja csatogott a léposóházban, aztán az is elült és csend borult a szépséges nyaralóra. örökös csend, halálos csend . . .

Az Excelsior meg esőndes volt, akár egy kripta. Homályos világoóság derengett a léposóházban, melynek fénye százooson megtörve verődött vissza a márványléposó tükreben. Magda elszántan sietett föl és újra benyitott azon az ajtón. Nem fogadta senki, csak fullasztó partümillat és halálos sötétség. Botorkálva lépett nehányat, akkor megbötlött a szőnyegben és neki esett valami támláznak. Erre a másik oldalon fölpatant az ajtó s győnge világoóság ömlött a Magda szemébe, egy férfialak pedig habozó bizonytalansággal rétoázott a küszöbön, hogy kifőjjön-e, vagy pedig benn maradjon.

Rögtön fölismerte.

Olivér volt.

Kissé megerősödött és férfiasabb lett az alakja.

— Hát eljöttem, Olivér. Itt vagyok.

Odalépett hozzá és betolta a másik szobába.

Aztán az ajtót elreteszelte és megállott az ánnuló férfi előtt.

— Azt hiszem, tudod, miért jöttem. Visszakövetelni mindazt, a mit elraboltál tőlem. Ez a nagy kívánság, nem is teljesítheted, hát gondoskodtam róla, hogy más eszköz is álljon a rendelkezésünkre. Elvégezhetséjük esőndesen, a nélkül, hogy meghaljaná valaki.

Olivér lesujtva tekintett a halvány arcu Magdára, a kit egészen tönkretett a hütlenségével. — Megsemmisítve várta az ítéletet, mert érezte, hogy büne nem maradhat megtorlás nélkül. Vétkezett sokat, nagyot, most aztán viselje el a következményeket. Így kívánja a méltányoóság, így követeli a fönnálló rend.

— Nincs okunk kitől tartani, szólt győnge,

Olivér csak nézett bambán, ostobául, mint a ki rem akar hinni a füleinek. A lány odaerőltette az íróasztal elé, rádobta egy székre, papírt, tollat keresett elő és diktálni kezdte a következőket:

„Meg kellett halnom; hogy miért, azt ne bolygassatok, mert ugy sem fogjátok megtudni soha. Ennek így kellett lenni A kik örületes, féktelen szenvedélyeknek esnek rabjaiul, azok előtt nincs más menekvés, mint a halál! Isten veletek!”

— Nos, hát így lesz! Fogd ezt a revolvert. Pompásan van megtöltve és ne reszkessen a kezéd . . . Így, így! Most már teljes lesz a bosszum, aztán jöhet a sorvadás rohamosan. Hadd pusztuljak én is. Olivér, isten veled.

Olivér elhomályosult tekintetét még egyszer a leányra emelte s idegesen megrándultak ajkai, mintha kegyelemért akart volna könyörögni.

Látván azonban annak parancsoló, határozott vonásait és szinte megdicsőült magasztos alakját, mely az ég büntető angyalához hasonlított, torkán akadt a szó s felemelt karjai erőtlenül hanyatlottak alá. Az egyik keze épen az íróasztalon heverő fényes revolverre esett, arra az egyetlen eszközre, mely a jelen pillanatban egyedül volt alkalmas a pokol gyötrelmeivel ható helyzet tisztázására

E pillanatban tisztán látott Olivér és érezte, hogy az igazság nem az ő részén van . . .

Gyors, szinte vad elhatározással ragadta fel a revolvert, halántékához emelte és . . . a következő perczben félelmetes dörrenés rázta meg a levegőt.

Mikor élettelen teste a földre zuhant, Magda el-ikoltotta magát és mint a ki esztét veszítette, félő remegés között szinte menekülve sietett ki a lakásból.

szintelen hangon, — kívülünk a házban egy lélek sincs.

— Ugy annál jobb! Hát nézz rám: te tettél azzá, a mi vagyok. Érted sirtam el a szemeimet, miattad lettem örökre boldogtalan. A te kegyetlen szívtelenséged, a te hazug átkatásod megölte a lelkemet, a testemet. Hát most nincs más hátra, mint hogy én is megöljelek tégedet! Csak így tudom, csak így lehet megtorolni azt a jogtalanságot, a mit rajtam elkövettél. Megértted?

Olivér remegve hallgatta végig a kemény, kiméltelen szavakat és megdöbben az ítélet súlyától. Hát olyan óriási bünt követett ő el? Hát halálbüntetést mérnek arra, a kit a megélhetéssel járó küzdelmek elsodornak az utjából és arra kényszerítik, hogy a multtal tökéletesen szakítson? Hát így?! — Magda, örfültségeket beszélsz, hiszen ez borzasztó!

— Ugy-e? Te meg lassanként öltél meg engemet, percziöl-perczre! Minden napra egy halál, két halál, száz halál. Ugy-e nem kedves most a más szívének vére árán megszerzett jólétet, boldogságot eldobni? Mi? Tudom, de a mit föltettem magamban, végre is hajtom! Meg foglak ölni!

— De, Magda, megőriztesz! . . .

— Igen?! Te is azt tetted velem. Szemet-szemért, szívért-szívet! Érted? Két élet boldogsága van a serpenyő két végére dobva. Az egyiknek vége, hát pusztuljon az a másik is.

— Ez igaz! fuldokolta Olivér. De mégis . . .

hát nem tudsz nekem megbocsátani?

— A gyilkosnak nincs kegyelem. Új le és ird, a mit tolladba fogok mondani.

Magyar királyi államvasutak
üzletvezetőség Kolozsvártt.
32751. szám. I/d.

Pályázati hirdetés.
(Különböző anyagok szállítása iránt.)

A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége részére az 1905. esetleg 1906. években a következő csoportokba sorozott anyagok szükségeltetnek, melyek szállításának biztosítására ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

I. csoport biztonsági átfedő tető cseréje és
II. csoport homlokzat ezement festék.

A szállítandó anyagok részletes jegyzékei, melyek egyszersmind ajánlati űrlap gyanánt is szolgálnak és melyeken az ajánlatok teendők az összes kereskedelmi és iparkamaráknál megtekinthetők és a m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének anyag és leltár beszerzési osztályánál a hivatalos órák alatt egy-egy példányban díjtalanul kaphatók, vagy pedig posta útján írásban kérhetők.

A szállítások a 122291/96. sz. alatti általános, továbbá a pályázati felhívásban foglalt és a különleges szállítási feltételek alapján, amennyiben ilyenek fennállnak és végre az ajánlati tárgyalás alkalmával elfogadott minták szerint teljesítendők.

Oly anyagok, melyekre nézve sem különleges feltételek, sem minták nem kívántatnak, a kereskedelemben előforduló legjobb minőségben szállítandók.

Mely anyagok szállítandók a különleges feltételek szerint, az ajánlati mintából kivehető, abban az is ki van tüntetve, hogy mely anyagokból küldendők minták. Az általános és különleges szállítási feltételek a magyar királyi államvasutak összes üzletvezetőségeinél a hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők, vagy a m. kir. államvasutak budapesti nyomtatványtáránál a megállapított 50 illetőleg 30 fillér egységár előzetes lefizetése mellett meg is szerezhetők. Ha a szállítási

feltételek a nyomtatványtártól posta útján kéretnek, úgy a kívánt feltételek ügyszáma és tárgya pontosan megjelölendő, mely esetben a fent említett eladási áron felül azok bérmentes elküldéséhez szükséges 20 fillér posta díj is beküldendő a nyomtatványtárnak és pedig vagy készpénzben, vagy pedig magyar postai értékjegyekben.

Ajánlattevő ajánlatával az annak benyújtására kitűzött határidőig számított négy hétig kötelezettségben marad és azt nem vonhatja vissza.

A kitöltött ajánlati minták ivenként egy koronás magyar bélyeggel látandók el, keltezendők és a lakás pontos megjelölése mellett aláírva a pályázati felhívással együtt, mely szintén aláírandó és ivenként 30 filléres bélyeggel is ellátandók lepecsételve ezen cím alatt „Ajánlat 32751/904. számhoz” folyó évi január 19. n déli 12 óráig az üzletvezetőség I. osztályához beküldendők.

A fentebbi feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek vagy táviratilag tételnek, figyelembe vételt egyáltalán nem igényelhetnek. Továbbá pótajánlat, vagyis olyan, mely a benyújtásra kitűzött idő után érkezett be semmi szín alatt s még az esetben sem vehető figyelembe, ha az ajánlat előbből volna is keltezve. Minden ajánlóról feltételeztetik, hogy az illető szállítási feltételeket ismeri és azoknak határozmányait magára nézve kötelezőkül elfogadja.

A bérmentes képen az ajánlott anyag összmenyisége értékének 5 százalékát készpénzben, vagy állami letételekre alkalmas értékpapírokban 1905. évi január hó 18-ának déli 12 óráig teendő le az üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál.

Kolozsvár, 1904. évi december hóban.

A magyar kir. államvasutak
Kolozsvári üzletvezetősége.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Külön töltve a Budapesti
Országos Casino és
Park Club
részére

EXTRA SÉGE

LITTKÉ J.
cs. és k. udv. szállító

Pécs és Budapest,
Szép-utca 3-ik szám.

Gazdák figyelmébe!



Manhattan nélkül.

Manhattanporral.

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki tehenitől és kecskétől több és jobbminőségű tejet akar, aki erős igavonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval aki jövedelmezőbb állattenyésztést akar, az használjon

MANHATTAN

táport. Használatának költsége igen csekély és dusan megtérül. 100 klg. 50 kor., 50 klg. 26 kor. Egy 5 kilós probaküldeményt 5 kor.-ért küldünk postán és bérmentve utánnomással, hogy a legkisebb gazda is meggyőződhessen a Manhatten por bámulatos hatásáról.

Központi főraktár: Manhatten Electropor Vállalat
Budapest, VIII., Aggteleki-utca 15.

Utánzásoktól óvakodjunk!

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjeggyel vannak ellátva.



Karánsebesi RÁCZ JENŐ

„Arany szarvas“-hoz címzett gyógyszer-tárában

MISKOLCZON

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:

- Iris virágárczenkőcs.** Számos hölgy átélte jó hatását — szeplő-puha-árcot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőkkel késő korig megőrvi, egy téglény 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Venus arcpor, fehér, rozsa és erém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájszessentia** néhány cseppel egyszeri szájjal kölesőtöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti. — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinheciálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használják és fogfájás van, ajánlatk a kitűnő jó hatású (Pyrethro) szelcezi fog-csepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Lábizzadás ellen** Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.
Szőrvesztőnek Depillebrumot. 1 üveg 1 korona.
Rüh-Cruhátka ellen Naphtol kenőcs. 1 kis téglény 1 korona, — nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—II. számú Tengeri Kőszvény olaj. 1 üveg ára 1 K.
- Fagyás ellen** Északi dr. kopos fagykenőcs. 1 téglény 1 korona.
Hajfestésre Orientin. 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg 2 korona.
- Cannabin** (tyukszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
- Migrain,** főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szároló szer. Jasmin aether. 1 üveg 80 fillér.

Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonmásokat, úgy mennyiségű, mint minőségűleg és olcsóságukkal föltűnőjük: úgy, hogy alkalmas házi szerek gyáránt legjobban alkalmaszathatók.

Főraktár: Budapesten **TÖRÖK JOZSEF** gyógyszer-tára, Király-utca 12. szám.

Czélyszerűség kedvéért 2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül postai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni.

Kisebb rendeléseknél pénz előre beküldéssel jutányosabban jön.